

## Η ΚΑΤΣΙΚΑ, ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΟΝ ΥΠ' ΑΡΙΘΜΟΝ ΕΝΑ ΕΧΘΡΟ Συνεχείς οι προσπάθειες προστασίας των σπάνιων φυτών της Κρήτης

• Μεγάλη η προσέλευση του κοινού στο Κέντρο Πληροφόρησης του ΜΑΙΧ

**ΤΑ ΕΩΣ** τώρα αποτελέσματα της εφαρμογής του προγράμματος «Life-Cretaplant» το οποίο εκπονείται από το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων, το Πανεπιστήμιο Αθηνών και την Διεύθυνση Δασών Χανίων παρουσιάστηκαν στην διάρκεια ημερίδας η οποία πραγματοποιήθηκε στο ΜΑΙΧ υπό την αιγίδα της Νομαρχίας Χανίων.

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία ενός πιλοτικού δικτύου μικρο-αποθεμάτων φυτών στην Δυτική Κρήτη, ενώ για τα πρακτικά αποτελέσματα του προγράμματος ο **συντονιστής του**, καθηγητής του Παν/μιου Αθηνών Κων/νος Θά-  
**νος δήλωσε :** « Έχουν οριοθετηθεί επτά περιοχές , που ονομάζουμε μικροαποθέματα φυτών, στις οποίες προστατεύονται πολύ σημαντικά είδη προτεραιότητας Ευρωπαϊκής Ένωσης και παράλληλα με τα είδη φυτών τα συγκεκριμένα προστατεύεται και ένας αριθμός ειδών κλωρίδας και πανίδας όπως και οικοτόποι τους. Αυτές οι περιοχές είναι ήδη οριοθετημένες και αυτό τον καιρό ολοκληρώνεται η τοποθέτηση των ενημερωτικών πινακίδων, έχουν εκδοθεί και διανεμηθεί φυλλάδια, έχουν γίνει πολλές εκδηλώσεις και επίσης έχει δημιουργηθεί και το κέντρο επισκεπτών στο ΜΑΙΧ στο οποίο υπήρξε μεγάλη προσέλευση μαθητών στο πλαίσιο της εβδομάδας ενημέρωσης των νέων που είναι ένας από τους στόχους του προγράμματος.»

**Η προστασία του περιβάλλοντος είναι το υπ' αριθμ' ένα παγκόσμιο στόχημα τόνισε ο Βου-**



Στιγμιότυπο από τις εργασίες της ημερίδας για το πρόγραμμα Cretaplant.

**λευτής Χανίων της ΝΔ Στέλιος Νικηφοράκης** για να επισημάνει πως « η Κρήτη είναι πράγματι ένας παράδεισος της κλωρίδας λόγω των ιδιαίτερων κλιματολογικών συνθηκών . Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Cretaplant εξελίσσεται με συνέπεια από το 2004 και τελειώνει το 2007, αλλά να φανταστείτε ότι αφορά ουσιαστικά σε επτά υπό εξαφάνιση είδη. Τα προστάτευσε μεν ικανοποιητικά, αλλά, πρέπει να παραδεχθούμε ότι ο βασικός εχθρός της κλωρίδας στην Κρήτη είναι η κατσικά. Εάν δεν λύσουμε από εκεί το πρόβλημα τότε θεωρώ ότι δεν έχει νόημα να συζητάμε τα υπόλοιπα.»

**Από την πλευρά του ο Βουλευτής Χανίων της ΝΔ Χρήστος Μαρκογιαννάκης** δήλωσε : « Στο Νομό Χανίων έχουμε σπάνια είδη φυτών τα οποία πρέπει να προστατεύσουμε διότι είτε η υπερβόσκηση, είτε η αλόγιση

χρήση ζιζανιοκτόνων, είτε η υπερεκεμετάλλευση απειλούν αυτά τα είδη. Θεωρώ εξαιρετική την ημερίδα και το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα που είναι σε εξέλιξη γιατί κάποια από αυτά τα είδη θα προστατευτούν.»

Είναι ένα πρόγραμμα συγχρηματοδοτούμενο από την ΕΕ το οποίο μας βάζει όλους ενώπιον των ευθυνών μας για την προστασία του περιβάλλοντος **επεσήμανε ο Βουλευτής Χανίων του ΠΑΣΟΚ Μανώλης Σκουλάκης** ενώ στην σημασία του προγράμματος για την προστασία του περιβάλλοντος αναφέρθηκε κατά τον χαιρετισμό του και ο αντινομάρχης Χανίων Μανώλης Αρχοντάκης.

Στην διάρκεια των εργασιών της ημερίδας έγιναν αναφορές και στην πορεία υλοποίησης του δικτύου «Φύση 2000» αλλά και του φορέα διαχείρισης του εθνικού δρυμού Σαμαριάς και Λευκών Ορέων.

## ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟ Συνεδρίαση Λιμενικού

• Κυριάρχησε ο στάσιμος εμπ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ** χθες το π.οικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου. Μεταξύ των θεμάτων π.τήθηκαν ήταν και το θέμα ρήγησης αδειών υπαίθ.στάσιμου εμπορίου στην ζώνη του Ενετικού λιμέναίων.

Ο Πρόεδρος του Ταμ. Αντιδήμαρχος Χανίων **Υπαξιωματικός** **παδογιάννης** υπογράμμισε το ζήτημα ότι «στελαπιστολή προς το ΕΒΕΧ Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών του νομού, Σωματείο Μικροπωλητών προς το κεντρικό Λιμενικό καθώς και προς τις δύο Κλασικών και Βυζαντινιστικών και προς τη Τροχαία και μέσα απ' αυτή σασμε την άποψη όλων των φορέων για το ζήτημα θριου και του στάσιμου ού.

Αποφασίσαμε να πασομε 12 θέσεις, οι οποίες συγκεκριμένες και αφεδραστηριοποίηση των αυτών (Ζωγράφων, μικτών, πολιτών διαφόρων κλπ.).

Οι θέσεις αυτές υπήκαν σε συνεργασία με τη φορεία Κλασικών Αρχαίων με την 28η Εφορεία Βυζαντινιστικών και με το Λιμεναρχείο Χανίων».

Ο ίδιος ανέφερε πως ο ριζικός των θέσεων έχει με το πλαίσιο της σωστουργίας της λιμενικής και της αναρχίας και που πρέπει να εξαλειφθεί.

Και πρόσθεσε πως έχουν υποβληθεί κάποιες προς το Δημοτικό Λιμε